

## **Notulen Adviesraad Sociaal Domein woensdag 14 oktober 2020 in het gemeentehuis te Rijen.**

Verslag Adviesraad Sociaal Domein nummer 2020-06

Deelnemers: Anthony Bisschops (voorzitter), Ed Balkenende (secretaris), Carla Aarts, Liesbeth Koenen-Rakhorst, Annet Nieuwland, Nicole Bongers en Yvonne Somers (notulist).

### **1. Opening.**

Om 19.35 uur opent de voorzitter de vergadering en heet iedereen welkom. Bijzonder welkom aan Lian Schaerlaecken, integraal manager dorpsteams binnen ABG-gemeenten. Zij zal de Adviesraad informeren over de stand van zaken en het proces rondom de ontwikkeling van de dorpsteams.

### **2. De dorpsteams, basisondersteuning ABG.**

Na een voorstelrondje stelt ook Lian zich voor. Zij is sinds juni 2020 aangesteld als integraal manager dorpsteams ABG-gemeente en is in dienst van MEE West-Brabant. Er zijn drie dorpsteams in de drie ABG-gemeenten. Marleen Loots is strategisch adviseur vanuit de gemeenten.

Het dorpsteam bestaat uit medewerkers van IMW, Contour de Twern en MEE West-Brabant en werken samen met o.a. GGD, VIP, vluchtelingenwerk en verenigingen. Het betreft de basisondersteuning van jong, oud, alle thema's in het sociale leven. Zij ondersteunen inwoners, pakken de vraag zelf op of verwijzen door. Zij verkennen ook de vraag achter de vraag en zoeken een oplossing op maat. Zij staan voor samen optrekken met gebruikmaking van de eigen kracht. Voor specialistische hulp verwijzen zij door naar het Sociaal Team. Als vaak dezelfde vragen komen dan wordt gekeken of een collectieve aanpak mogelijk is.

Het dorpsteam is gericht op presentie en preventie, signaleren en hulp bieden. Het dorpsteam wil vindplaatsgericht werken.

Op dit moment werken de dorpsteamleden nog vanuit hun eigen werklocatie. Dat gaat binnenkort veranderen. De spreekuren zullen op dinsdagochtend in de Boodschap (Rijen) en op donderdagochtend in de Schakel (Gilze) plaatsvinden. Samen met VIPvoorelkaar zullen zij dan van 9.00- 10.30 uur present zijn om in te gaan op vragen. Op termijn moet blijken of er behoefte is aan openstelling buiten werktijden. Tevens zullen zij aanwezig zijn tijdens de spreekuren van de Plangroep en Budgetcafé op de vrijdagen van 9.00- 12.00 uur.

In de toekomst zal het dorpsteam in Hulten en Molenschot aanwezig zijn bij activiteiten.

Het dorpsteam is verder telefonisch en per mail te bereiken.

Knelpunten/ aandachtspunten van dit moment:

Privacyregels maken het integraal werken moeilijk.

Het dorpsteam werkt op dit moment mee aan het wegwerken van de wachtlijst van het Sociaal Team terwijl het de bedoeling is dat het dorpsteam juist meer aan de voorkant zouden werken.

Lian geeft aan dat de communicatie m.b.t. het dorpsteam nog te wensen overlaat. In december zal een communicatiecampagne starten met de website, flyers, beachflags enz.

Mailadres: [info@adviesraadsociaaldomeingr.nl](mailto:info@adviesraadsociaaldomeingr.nl)

Facebook: [https://www.facebook.com/Adviesraad\\_SD\\_Gilze\\_Rijen/](https://www.facebook.com/Adviesraad_SD_Gilze_Rijen/)

Website : [www.adviesraadsociaaldomeingr.nl](http://www.adviesraadsociaaldomeingr.nl)

Notulen :14-10-2020

Er is in de beleidsstukken die de Adviesraad destijds heeft gekregen aangegeven dat er een klankbordgroep zou worden ingesteld. De Adviesraad heeft destijds aangegeven hierin te willen participeren. Er is door de Adviesraad nooit meer is van vernomen. Lian is niets bekend over het instellen van een klankbordgroep die de ontwikkeling van de dorpssteams zou volgen. Ook heeft Lian nog niet echt zicht op data m.b.t. in- en aanloop. Wel is inmiddels naar voren gekomen dat problemen bij en met jeugd en financiën vaak gezien worden en een duidelijke onderlinge samenhang hebben.

Voor een verdere toelichting wordt verwezen naar de presentatie die Lian heeft gemaaid. In maart 2021 zal de Adviesraad Lian opnieuw uitnodigen om de voortgang van het dorpssteam met de Adviesraad te bespreken.

### 3. Mededelingen.

- Nicole heeft een gesprek (online) met wethouder Aletta van Veen en onze contactpersoon Manon van Helmond gehad. Dit is door Nicole als een prettig gesprek ervaren. De wethouder staat positief ten opzichte van haar voordracht.
- Ed geeft aan na december 2020 te willen stoppen als lid/ secretaris van de Adviesraad. Het kost hem veel tijd en op dit moment vragen ook andere zaken om zijn aandacht. Ed wordt op voorhand al bedankt. Hij geeft aan wel een nieuwe secretaris te willen inwerken, ook na december.
- Yvonne geeft aan dat in december haar vier jaar lidmaatschap Adviesraad erop zit. Zeker gezien het vertrek van Ed geeft zij aan nog door te gaan en zich voor een nieuwe periode beschikbaar te stellen.

### 4. Ingekomen en uitgaande post.

#### Inkomend:

- 2020-09-22 Uitnodiging samenkomst d.d. 03-11-2020 vrijwilligersorganisaties; Annet en Liesbeth zullen deze bijeenkomst bijwonen;
- 2020-10-05 Sociale raad Tilburg 3 films bij het 5-jarig bestaan. Het betreft 3 mooie filmpjes van ieder 7 minuten. De moeite waard om te bekijken.

#### M.b.t. agendapunt 6

- 2020-09-09 Agenda 16-9-2020 ROSA en reactie Adviesraad Dongen;
- 2020-09-15 Informatie over evaluatie Wmo begeleiding;
- 2020-09-21 Inburgering met regionale werkagenda juli t/m dec 2020;
- 2020-09-23 Besluitenlijst 16-9-20 en actie richting 1-10-20 ROSA.

#### M.b.t. agendapunt 7

- 2020-10-05 Signaalvaarders/ klankbordgroep.

#### M.b.t. agendapunt 8

- 2020-10-01 Inclusieagenda Stefanie;
- 2020-10-09 Verzoek uitbrengen advies beleidsregel pré-mantelzorgwoningen.

#### M.b.t. agendapunt 9

- 2020-09-22 Verslag gesprek DB – Manon;
- 2020-09-23 Terugkoppeling en officiële adviesvraag verordening Jeugd en Wmo;
- 2020-10-04 Gevraagd advies verordening Jeugd;
- 2020-10-04 Gevraagd advies verordening Wmo;
- 2020-10-09 Reactie op verzoek uitbrengen advies beleidsregel pré-mantelzorgwoningen.

## 5. Concept notulen en actielijst overleg 9 september 2020.

De conceptnotulen van het overleg van 9 september jl. worden tekstueel en inhoudelijk besproken en de actielijst wordt doorgenomen en geactualiseerd. Er zijn enkele tekstuele en inhoudelijke opmerkingen, deze zullen worden verwerkt. De notulen worden door de vergadering geaccordeerd en zullen op de website worden geplaatst.

Naar aanleiding van de actielijst:

- 20.01.01; Volgende training staat gepland voor 6 februari 2021. Liesbeth, Annet en Nicole zullen zich inschrijven, Ed zal dit regelen.

## 6. Stand van zaken Regionaal Overleg Sociale Adviesraden (ROSA) Hart van Brabant.

Overleg woensdag 16 september jl. MFA het Spoor in Tilburg.

- Evaluatie Wmo. ROSA is hierin niet betrokken. Daar zullen vanuit ROSA vragen over gesteld worden.
- Inkoop Jeugd HvB staat gepland. Wie wil zich daarover buigen? Liesbeth en Carla bieden zich aan.
- Bijeenkomst m.b.t. Inburgering+ op 20 oktober a.s. Carla en Yvonne zullen die bijwonen.
- Nieuwe algemeen overleg ROSA is gepland op woensdag 11 november 2020. Anthony en Yvonne nemen deel.

## 7. Onderzoek opzetten klankbordgroep om actief signalen op te halen.

Zie opzette van Liesbeth en Yvonne.

Goede eerste opzet. Er zijn wat inhoudelijke opmerkingen gedaan m.b.t. de inhoud van de bijeenkomsten. Steeds twee mensen van de Adviesraad aanwezig waarvan één vaste en één wisselend. Over de naam wordt nog gedacht.

Voorlopig "signaalvaarders" als werktitel. De eerste bijeenkomst moet zeker fysiek kunnen plaatsvinden, daarom i.v.m. de coronamaatregelen hoeven wij geen haast te maken. Begin 2021 zou al prachtig zijn.

Liesbeth en Yvonne werken de opzet verder uit. Dit onderwerp komt in november terug op de agenda.

## 8. Stand van zaken diverse onderwerpen:

- Gevraagde Adviezen m.b.t. de nieuwe verordening Jeugd en Wmo ABG breed. De informatiebijeenkomsten waren inhoudelijk goed, goed voorbereid en goede verslaglegging achteraf. Voor Wmo heeft dit geleid tot een gezamenlijk ABG-advies. Voor Jeugd is dat wat rommeliger verlopen. De drie Adviesraden dachten wel in eenzelfde lijn maar uiteindelijk heeft het geleid tot drie afzonderlijke adviezen. Enerzijds door miscommunicatie, anderzijds doordat de gemeenten een verschillende voorgeschiedenis kennen.
- Procedure administratieve handelingen m.b.t. indicatie- en herindicatiestelling.

Liesbeth heeft in Dordrecht geïnformeerd. Daar heeft de gemeente m.b.t. Wmo indicaties een werkwijze die minder belastend is voor de inwoner. Voor leerlingenvervoer werken zij in de Drechtsteden met een digitaal dashboard hetgeen ook tot minder administratieve handelingen leidt. Zij willen deze werkwijze graag delen met de ABG-gemeenten als daar behoefte aan is. Zie verder de verslaglegging van Liesbeth hierover. Zie korte memo van Liesbeth.

Mailadres: [info@adviesraadsociaaldomeingr.nl](mailto:info@adviesraadsociaaldomeingr.nl)

Facebook: [https://www.facebook.com/Adviesraad\\_SD\\_Gilze\\_Rijen/](https://www.facebook.com/Adviesraad_SD_Gilze_Rijen/)

Website : [www.adviesraadsociaaldomeingr.nl](http://www.adviesraadsociaaldomeingr.nl)

Notulen :14-10-2020

Carla heeft in Breda geïnformeerd. Er wordt een duidelijk onderscheid gemaakt tussen de indicatie die langer mee gaat en de toekenning die jaarlijks (digitaal?) geschiedt. Toekenning als gevolg van verandering in de persoonlijke situatie. Breda wil verder gaan naar automatisering. Het is moeilijk echt integraal te werken in verband met de AVG. De privacywet zorgt ervoor dat niet alle informatie gedeeld mag worden.

- Een lijstje met bespreekpunten voor de wethouders is rondgestuurd. Mogelijk nog aanvullingen? Het gesprek zal 27 oktober a.s. plaatsvinden.
- Inclusie. Stukken m.b.t. dit onderwerp naar Carla en Yvonne doorsturen.
- Advies pré-mantelzorgwoningen. Dit lijkt een definitief stuk waarbij de Adviesraad tot nu toe niet betrokken is. Ed heeft gevraagd naar tijdsplanning en status van dit stuk. Wij wachten de reactie van Manon af. Annet en Nicole pakken dit onderwerp op.

#### **9. Terugkoppeling gesprekken, presentaties, congressen e.d.**

- Gesprek/evaluatie DB met contactambtenaar Manon van Helmond dd. 16 september jl. Dit was een prettig gesprek. Manon communiceert helder en is snel met haar verslag.
- Bijeenkomst "geef Rijen een hart" georganiseerd door de PvdA in Smaak op 24 september jl. De PvdA start een petitie om CCGR de Booschap naar winkelcentrum-Oost te halen. Bijna iedereen omarmde de gedachte maar vonden het tijdstip niet handig. Te laat! Als deze wens van de PvdA werkelijkheid zou worden dan lag daar zeker wel een taak voor de Adviesraad.

#### **10. Werving leden Adviesraad verdere invulling hiervan, stand van zaken.**

Nu Ed heeft aangegeven te stoppen is het van belang om een secretaris aan te trekken. Ed zoekt de taakomschrijving op en Yvonne zal een oproep plaatsen bij VIPvoorelkaar.

#### **11. Communicatie: website, Facebook, te plaatsen High Lights en artikelen in weekblad.**

Anthony zal een interview met Ed regelen voor het weekblad Gilze en Rijen. Aandacht voor zijn vertrek als laatste van de oorspronkelijke leden van de Adviesraad.

#### **12. Rondvraag.**

Liesbeth vraagt verheldering met betrekking tot de adviesvraag pré-mantelzorgwoningen. Ed licht nog eens de gang van zaken toe.

Carla: hoe staat het met het gesprek met de wethouders? Het dagelijks bestuur heeft periodiek een á twee keer per jaar overleg met de wethouders. Door corona is het al even geleden. Deze keer heeft de adviesraad het initiatief genomen.

Om 22.10 uur sluit de voorzitter de vergadering. De voorzitter bedankt eenieder voor de bijdragen.

Nr*	Actie	Houder	Termijn
18.02.05	Uitnodigen vertegenwoordigers platform belangenbehartiging Cliënten Jeugdzorg Regio HvB (agendapunt 5, 26-06-2018)	DB	op termijn
19.08.04	Met de wethouder(s) afspraak maken voor een overleg met DB Adviesraad (agendapunt 6, 13-11-2019)	DB/Ed	27 oktober
20.01.01	Twee leden schrijven zich in voor de training "adviseren kun je leren" van de Koepel (agendapunt 5, 05-02-2020)	Annet/ Liesbeth/ Nicole	Inschrijven voor 6 februari 2021
20-05-01	Procedure m.b.t. de gang van zaken van benaderen potentiële leden naar voordracht aan het college (agendapunt 4, 09-09-2020)	DB	Najaar
20-05-03	Afspraak maken met Yvette Smeets om afgelopen periode te evalueren en vooruit te zien (agendapunt 9, 09-09-2020)	DB/Anthony	z.s.m.
20-05-04	Informereren naar de training "Effectief vergaderen", die de Koepel verzorgt (agendapunt 13, 09-09-2020)	DB/Yvonne informeert	Najaar
20-06-01	Coördinator Dorpsteams Lian Schaerlaecken opnieuw uitnodigen (agendapunt 2, 14-10-2020)	DB	maart 2021
20-06-02	Herbenoemingsvoorstel maken voor Yvonne. (agendapunt 3, 14-10-2020)	DB/Ed	Voor eind 2020
20-06-03	Bij Vip plaatsen vacature secretaris/lid Adviesraad (agendapunt 10, 14-10-2020)	DB/Yvonne	z.s.m.
20-06-04	Contact opnemen met weekblad Gilze en Rijen om interview met Ed i.v.m. zijn vertrek (agendapunt 11, 14-10-2020)	DB/Anthony	z.s.m.